w Katowicach
im. Sierzanta Grzegorza Zatogi

Samodzielny Publiczny Zaktad Opieki Zdrowotnej
Ministerstwa Spraw Wewnetrznych i Administracji

Nr ref 26/PNP/SW/2020

Katowice dnia, 2020-10-28

Wykonawcy

ubiegajqcy sie o udzielenie zaméwienia publicznego na

»Dostawe odczynnikéw z podziatem na czesci”

Na podstawie art. 38 ust.1 i 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamdwien publicznych (t.].
Dz.U.2019 poz.1843) w ponizszej tabeli udostepniamy tres¢ zapytan wraz z wyjasnieniem wszystkim
uczestnikom postgpowania, bez ujawniania zrédta zapytania.

Lp.

Pytanie

Odpowiedz

Zestaw 1

1.

ZADANIE 2 Poz. 9 Czy Zamawiajacy dopusci probowke o pojemnosci
1,5mI? Reszta parametréw pozostaje bez zmian.

Tak. Zamawiajacy dopuszcza.

ZADANIE 2 Poz. 10 Czy Zamawiajacy dopusci probowke o pojemnosci
2ml? Reszta parametrow pozostaje bez zmian.

Tak. Zamawiajgcy dopuszcza.

3.

ZADANIE 2 Poz. 12 Czy Zamawiajacy dopusci probowke na 120ul krwi?
Reszta parametréw pozostaje bez zmian.

Tak. Zamawiajacy dopuszcza.

Zestaw 2

Dotyczy: Zalgcznik nr 1 do SIWZ Formularz asortymentowo-cenowy
Czg$¢ 1 - Dostawa probowek do analizy parazytologicznej

Zapytanie:

Czy Zamawiajacy wymaga probowek do analizy parazytologicznej kalu
stanowigcych spojny, kompletny, jednorazowy system skiadajacy sie z
lopatki do pobierania probki kalu, probowki osadowej dostosowanej do
rotorow wirowek na 15 ml, fabrycznie wypelnionej bezpiecznym
utrwalaczem (bez formaliny, alkoholu oraz jonéw metali cigzkich) w
objetosci max 4.00 ml, zapewniajacy konserwacje materiatu do 7 dni w
temperaturze lodowki? Probéwki fabrycznie napeinione szklanymi
kuleczkami, ulatwiajacymi dokladng homogenizacje probki, zawierajace
dwa poziome filtry o érednicy poréw 400 i 250 um, zapewniajace
prawidiowe odfiltrowanie niestrawionych resztek pokarmowych. Do
zestawu dolgczona jest drewniana szpatutka umozliwiajaca pobranie
materialu z glebokiego pojemnika.

Zamawiajacy dopuszcza zaoferowanie probowek o ktérych mowa
w zapytaniu lecz ich nie wymaga..

Zestaw 3

Pytania dotyczace tresci SIWZ:
1. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na ustalenie dla pakietéw 1, 2
minimalnego terminu dostawy wynoszacego 2 dni ?

Jednym z kryteriow oceny ofert w niniejszym postepowaniu jest
termin dostawy. Waga tego kryterium zostala przez Zamawiajacego
ustalona na 40 %.

Wykonawca, ktéry zaoferuje termin dostawy 1 dzien otrzyma 40 pkt., a
wykonawca, ktory zaoferuje tez bardzo krétki termin dostawy np. 2

Nie. Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.
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dniowy - tylko 20 pkt. Tak duzej roznicy punktowej drugi wykonawca nie
jest w stanie zrekompensowaé cena.

Jednodniowy termin dostawy mogg zaoferowa¢ wykonawcy,
ktorzy za wszelkg ceng, chca uzyskaé zaméwienie publiczne i mimo
$wiadomosci tego, ze nie sg w stanie zagwarantowa¢ jednodniowego
terminu dostawy, oferujq go tylko po to, aby ofrzymaé przewage
punktowa w kryterium oceny ofert.

Zapewnienie jednodniowego terminu dostawy dostaw ciagtych,
cyklicznych jest trudne do spelnienia. Wykonawca korzysta bowiem na
0g6t z ustug firm przewozowych, ktére co prawda gwarantujg dostawy
nastepnego dnia roboczego po odbiorze towaru zmagazynu wykonawcy,
ale nalezy pamietaé, Ze aby towar magt by¢ wydany kurierowi, musi by¢
wczeéniej zarejestrowane zaméwienie, wystawione dokumenty WZ, FV,
spakowany towar. Jesli zaméwienie wplynie do wykonawcy po godzinie
12.00, wykonawca przy realizowaniu kilkudziesigciu zaméwieri dziennie,
nie bedzie w stanie zawsze nadazy¢ z realizacjq zamdwienia w dniu, w
ktérym ono wplyneto.

Dlatego tez uwazamy, ze oferowanie jednodniowego terminu
dostawy jest dziataniem wykonawcy stanowigcym czynem nieuczciwej
konkurencji. Za czyn nieuczciwej konkurencji KIO uznaje bowiem
zachowania zmierzajace do wygrania przetargu "za wszelkg ceng" w
postaci oferowania nierealnych warunkéw realizacji zaméwienia.
Jednoznacznie jest wskazane, ze zaoferowanie warunkow nierealnych,
ktore nie sg w warunkach rzeczywistych mozliwe do spelnienia, godzi w
dobre obyczaje i narusza zasade uczciwej konkurencii.

Zgodnie z wyrokiem KIO z dnia 5 lipca 2012 r., o sygnaturze
KIO 1306/12: "Utrudnianiem dostepu do rynku moze byé kazde
nieuczciwe dzialanie innego przedsigbiorcy, ktére powoduje
eliminowanie z wolnej gry rynkowej innych przedsigbiorcéw rzetelnie
oferujacych swoje towary czy uslugi (...). W ocenie Krajowej Izby
Odwotawczej, takie dziatania nakierowane by byly na uzyskanie
przedmiotowego zamowienia - zmierzaly do wygrania za wszelkg ceng
przetargu prowadzonego przez zamawiajacego, nawet jesli w tym celu
podano nierealny czas reakcji grupy interwencyjnej, co w istocie
stanowiloby zachowanie sprzeczne z dobrymi obyczajami w dzialalno$ci
gospodarczej, godzace w zasady uczciwej konkurencjl. Takim
zachowaniem z calg pewnoscig jest oferowanie $wiadczenia w
konkretnych warunkach niewykonalnego do spetnienia (...) po to tylko,
by uzyskaé zamdwienie.

Za ustaleniem minimalnego terminu dostawy 2 dni robocze,
ktory jest terminem najbardziej realnym i bezpiecznym dla wykonawcow
majacych siedzibe w réznych miejscach kraju, przemawia rowniez fakt,
ze przedmiotem pakietu 1, 2 nie sg produkty unikatowe, ratujace Zycie.
Zamawiajacy uzywa ich stale i moze planowaé wczesnie]
zapotrzebowanie, dlatego brak jest merytorycznego uzasadnienia, dla
jednodniowego terminu dostawy.

2. Prosimy o zmieszczenie zalgcznikéw do SIWZ w wersji edytowalnej.

Zamawiajacy informuje iz na stronie BIP Zamawiajacego
zamieszcza wersje edytowalng wzoréw dokumentow z Rozdziatu Il
SIWZ. Jednoczesnie informuje iz na Wykonawce spada
odpowiedzialno$¢ za jakiekolwiek zmiany w tresci wzoréw
niespéjne z opublikowanymi pierwotnie oraz skorygowanymi
poprzez oficialne modyfikacje o ktérych mowa w ninigjszym pismie.

Pytania dotyczace projekiu umowy: Dotyczy §3 ust. 3

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na dodanie do paragrafu, iz
,Zamawiajacy bedzie skladal zamowienia wedlug biezacych potrzeb,
przy czym warto$¢ zamowienia jednostkowego nie powinna by¢ mniejsza
niz 150 zt netto”

Nie. Zamawiajacy podtrzymuije zapisy SIWZ.
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Prosbg motywujemy to tym, Ze dla zaméwier ponizej 150 zi koszty
transportu na kiore skladajg sie m.in. koszty opakowania
transportowego, robocizny, koszty wydrukowania listow przewozowych i
faktury, koszty dostarczenia towaru przez przewoznika, sq wyzsze niz
warto$¢ marzy uzyskanej ze sprzedazy towaru o takiej wartosci.

Pytania dotyczace projektu umowy: Dotyczy §5

Czy Zamawiajacy rozwazy wprowadzenie w powyZzszym paragrafie
ustepu mowigcego, ze:

1. Umowa moze by¢ rozwigzana przez kazda ze stron za 1 miesiecznym
wypowiedzeniem,

2. Rozwigzanie, o ktorym mowa w pkt. 1 powinno nastapi¢ w formie
pisemnej i zawiera¢ uzasadnienie pod rygorem niewaznosci,

3. Kazda ze stron moze rozwigzat umowe bez wypowiedzenia w
przypadku razgcego naruszenia postanowier niniejszej umowy.

Nie. Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.

Pytania dotyczace projektu umowy: Dotyczy § 8 ust. 1a

Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na obnizenie wysokosci kary umownej
do wysokosci 0,5% wartosci brutto niezrealizowanego zaméwienia
czgsciowego za kazdy dzie opdznienia dostawy partii przedmiotu
umowy w stosunku do terminu okreslonego w § 3 ust.6, z uwagi na
nieadekwatno$¢ ich wysokosci do danego niespetnienia $wiadczenia
umowy?

Wprawdzie nie istniejg przepisy regulujace wysokosci kar umownych,
zwlaszcza, ze ustawodawca zlikwidowal instytucie lichwy, jednak w takim
przypadku Zamawiajacy ma obowiazek opierac sig na zasadzie rownosci
i ekwiwalentnoéci stron, a tym samym wymagaé od Wykonawcy placenia
kar w takiej samej wysokoci, w jakiej sam Zamawiajacy moze
ewentualnie placic za zwlokg w placeniu za towar, w tym przypadku
chodzi o kary w wysokosci odsetek ustawowych.

Wysokie kary narzucone przez Zamawiajacego wywolujg niczym
nieuzasadnione korzysci dla Zamawiajacego, wykorzystujac potkniecia
Wykonawcy, na ktére Wykonawca moze nie mie¢ wplywu, co nie
oznacza, e nie ponosi odpowiedzialnosci.

Mozna domniemywaé, ze Zamawiajacy wprowadzajac wysokie kary
zamierza zdopingowa¢ Wykonawce do terminowego wywiazywania sie
ze swoich obowigzkéw, jednak jest wiele innych sposobéw na
zdyscyplinowanie Wykonawcy. Nie trzeba od razu wprowadzaé tak
wysokich kar. Ich celem nie moze by¢ wzbogacanie sie z powodu
nieterminowych dostaw.

Naszym  zdaniem, ewentualne  zabezpieczenie  interesow
Zamawiajacego poprzez wprowadzanie wysokich kar umownych, jest
blednym pogiadem, bo jezeli dochodzi juz z réznych przyczyn do
opdznienia w dostawie towaru, to przeciez bez wzgledu na wysokosé
kary, Zamawiajacy nagle nie otrzyma towaru. Kara sama w sobie nie
stanowi panaceum na niebezpieczenstwo niedostarczenia towaru i
wyrzadzenia tym szkody Zamawiajgcemu.

W zwigzku z powyZszym sugerujemy modyfikacje zapisu par. 8 ust. 1a
tak, aby wysoko§¢ kar za opdznienie w spelnieniu zobowigzania byla
liczona nie od wartoéci calej umowy, ale od wartoéci niedostarczonego w
terminie towaru. Liczenie kar od calej wartosci umowy jest, bowiem
niesprawiedliwe, gdyz wykonawca, ktry spoznit sig z dostawg o wartosci
np. 500 zi., bedzie obciazony karg liczong od wartoéci np. 50000 zi., a
zatem niewspdimierng do przewinienia. To tak, jakby wykonawca liczyt
Zamawiajacemu odsetki za nieterminowe platnosci od wartosci calej
umowy, a nie od wartosci nieuregulowanej w terminie faktury. Na takg
sytuacje Zamawiajgcy nie wyrazitby zgody, dlaczego wigc Wykonawca

ma by¢ obcigzany karami liczonymi od calej wartosci umowy 4. od

Nie. Zamawiajacy podtrzymuje zapisy SIWZ.
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wartosci towardw dostarczonych w terminie + od towaréw, na ktére
jeszcze Zamawiajacy nie zlozyt zamdwienia?.

10.

Pytania dotyczace asortymentu; Czes$é 1
Czy Zamawiajgcy dopusci probowki w opakowaniach 40 szt. z
odpowiednim przeliczeniem ilosci?

Zamawiajacy dopuszcza zaoferowanie probéwek w opakowaniu po
40 sztuk z odpowiednim przeliczeniem iloéci opakowan.

1.

Czes$¢ 2 Dotyczy poz. 2
Czy Zamawiajgcy dopusci probowki wymiarach 16*105mm?.

Tak. Zamawiajacy dopuszcza.

12.

Cze4¢ 2 Dotyczy poz. 2
Czy Zamawiajacy dopusci probowki w opakowaniach 200 szt. z
odpowiednim przeliczeniem iloci?

Zamawiajacy dopuszcza zaoferowanie probowek w opakowaniu po
200 sztuk z odpowiednim przeliczeniem ilo$ci opakowar.

13.

Cze$¢ 2 Dotyczy poz. 3
Czy Zamawiajacy wymaga szkielek z polem jedno- czy dwustronnym?.

Zamawiajacy informuje iz wymaga szkietka z polem jednostronnym

14,

Czes¢ 2 Dotyczy poz. 5
Czy Zamawiajgcy wyrazi zgode na pipetki ze skala skala co 0,5ml?

Tak. Zamawiajacy dopuszcza.

15.

Cze$¢ 2 Dotyczy poz. 9
Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na probowki o poj. 1,5mI?

Tak. Zamawiajacy dopuszcza.

16.

Czg$¢ 2 Dotyczy poz. 10
1.Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na probowki o poj. 1,5ml z dnem
stozkowym?

Tak. Zamawiajacy dopuszcza.

17.

Cze$¢ 2 Dotyczy poz. 10
2. Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na probéwki o poj. 2ml z dnem
soczewkowym (okraglodenne)?

Tak. Zamawiajacy dopuszcza.

18.

Cze$6 2 Dotyczy poz. 11
Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na tworzywo PVC, przezroczyste?

Tak. Zamawiajgcy dopuszcza.

19.

Cze$€ 2 Dotyczy poz. 12
Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na probdwki do zliczania retykulocytéw o
poj.120ul?

Tak. Zamawiajacy dopuszcza,

20.

Czg$¢ 2 Dotyczy poz. 13
Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na opakowanie 100 szt.?

Tak. Zamawiajacy dopuszcza.

21,

Cze$6 2 Dotyczy poz. 14
Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na pojemniki o pojemnoéci uzytkowej
120ml i catkowitej 140ml, wymiary 66x77mm?

Tak. Zamawiajacy dopuszcza.

Zestaw 4

22,

Dotyczy zatgcznika nr 1 do SIWZ - Czes¢ 5 ,Dostawa odczynnikdw
kaset do analizatora gazometru ABL 90 PLUS’

Z uwagi na fakt. Ze producent posiada w ofercie kasety sensorowe o
réznej ilosci testow tj. 100 testow/30 dni, 300 testow/30 dni, 600
testow/30 dni, 900 testow/30 dni, 1 200 testow/30 dni, prosimy o
doprecyzowanie jakiej wielkosci kaset sensorowych Zamawiajacy
oczekuje.

Zamawiajacy informuje iz nalezy zaoferowaé kasety na 300 badar
waznej 30 dni.

Zestaw 5

23.

Pytania do czesci nr 6:

1. Czy Zamawiajacy dopusci analizator wykorzystujacy technologie
kompensacji zabarwienia moczu na podstawie odchylen koloréw
wszystkich pdl reakcyjnych?

Tak. Zamawiajacy dopuszcza.
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Pytania do czeci nr 6:

24. | 2. Czy Zamawiajacy dopusci paski posiadajace eliminacje wpfywu Tak. Zamawiajacy dopuszcza.
kwasu askorbinowego na pole glukozy oraz erytrocytow?

Zestaw 6

Zadanie 3 poz. 5
Czy Zamawiajgcy w pakiecie 3 pozycji 5 dopusci zaoferowanie szybkiego | Tak. Zamawiajacy dopuszcza zaoferowanie kasetkowego
kasetkowego immunochormatograficznego testu do wykrywania Giardia | immunochromatograficznego testu do oznaczania Gargia Lamblia.
Lamblia?

25,

Zamawiajacy informuje iz termin sktadania ofert pozostaje bez zmian.

Samodiziglnega Pup
Ministerstwa Spr,
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